

نظریہ پاکستان

پاکستان کا مطالبہ دو قومی نظریے کی بنیاد پر کیا گیا تھا۔ پاکستان کا مطلب کیا؟ لا الہ الا اللہ! اتنا واضح نعرہ تھا کہ جس کا علم اور جس کا فہم اس وقت بچے بچے کو تھا۔ ہر کسی کو اس بات کا ادراک تھا کہ پاکستان کی صورت میں ایک ایسا ملک بنایا جا رہا ہے، جہاں پر اسلام اور مسلمانوں کی حکومت ہوگی، علامہ اقبال اور قائد اعظم کہہ رہے تھے کہ ہم ایک ایسے قطعہ زمین کے طالب ہیں، جہاں ہم اسلامی اصولوں کو آزما سکیں۔ مسلم لیگ کے ہر جلسے میں یہی آواز اٹھتی تھی، ہر اجلاس اس سے گونجتا تھا، ہر لیڈر اور ہر رہنما اسی کی مالا جپتا تھا، پاکستان بنا تو قرار دار مقاصد کے ذریعے طے ہو گیا کہ ملک کا نظم خدائی اصولوں کے مطابق ہوگا، پھر چھین، ہاسٹہ اور تھر کے آئین میں بطور خاص شریعت اسلامی کو نافذ کرنے اور قابل قبول بنانے کے وعدے کیے گئے ہیں، دستوری طور پر طے ہونے کے ساتھ عوامی سطح پر جب بھی سروے ہوا ہے تو 80 سے 90 فیصد لوگوں نے اسلامی نظام کے نفاذ کی خواہش کا اظہار کیا ہے۔ حال ہی میں ایک سے زیادہ سروے ہوئے، سامنے آیا کہ قوم اب بھی شریعت ہی کی طالب اور خواہاں ہے۔

علماء دیوبند اور پاکستان کی حمایت

علمائے دیوبند نے اسی بنیاد پر تحریک پاکستان کی حمایت کی تھی، خیرہ پنخونخوا اور سلٹ میں تقسیم کے حق میں مہم چلائی تھی اور آج تک اس پر قائم ہیں، پر امن طریقے سے، بغاوت اور فتنے سے بچتے ہوئے، قوم اور امت کے خون سے ہاتھوں کو بچاتے ہوئے، خود قوم کو باشعور بنانا، شریعت کے احکام کو اختیار کرنے کے لیے تیار کرنا اور اپنی تمام صلاحیتوں کو اس کے لیے استعمال کرنا اپنی ضرورت ہی نہیں مقصد بھی سمجھتے ہیں اور عبادت سمجھ کر اس کام کو انجام دیتے ہیں۔ لہذا اگر وہ دستوری طور پر طے ہونے اور عوامی خواہش کے مسلسل اظہار کے بعد نفاذ شریعت کا مطالبہ کرتے ہیں، تو خود آئین پاکستان ہی کی تکمیل کا مطالبہ کرتے ہیں، پاکستان ہی کی تکمیل کا مطالبہ کرتے ہیں، خصوصاً جبکہ شدت پسند تحریکوں کی بنیاد ہی اس بات پر رکھی گئی ہے کہ پاکستان کا آئین اور نظام کفریہ ہے، تو ایسے میں یہ بہترین آپشن ہے کہ ملک کے نوجوان، جو ملک کا روشن سرمایہ بن سکتے ہیں، انہیں کہیں اور بھگتنے کے لیے چھوڑ دینے کے بجائے ملکی دھارے میں شامل ہونے کیلئے راغب کیا جائے، اس کے لیے عملاً نفاذ شریعت کا مطالبہ مناسب بلکہ ضروری ہے۔

عسکریت پسندوں کے امام امین انظلو اہری نے پاکستانی آئین میں دس کے قریب نکات ایسے ذکر کیے ہیں، جن کی بنا پر ان کے نزدیک پاکستانی آئین کفریہ ہے، حالانکہ اسے مولانا مفتی محمود، مولانا شاہ

احمد نورانی جیسے علمائے کرام نے منظور کرانے میں اہم کردار ادا کیا تو اب اگر علما اپنے منظور کردہ اسی آئین کے بارے میں کہتے ہیں کہ اس کی تمام شتوں پر عمل کرو، اور نظم ریاست و حکومت کو اسلامی احکامات کے مطابق ڈھالو تو اس میں برا کیا ہے! کیا غلامیت چاہتی ہے کہ یہ نظام درست نہ ہو اور نوجوان ایسے بیکتے رہیں، ایندھن بننے رہیں پھر یہ مطالبہ جیسا کہ عرض کیا کہ محض علما کا نہیں، بلکہ قوم کی غالب اکثریت کا ہے۔ اب موضوع کی طرف آتے ہیں اور اس کا نمبر وار جائزہ لیتے ہیں۔

آئین پاکستان میں ترمیم کا مسئلہ

آئین پاکستان کا کیا، کسی بھی ملک کا ہو، اس میں بہتری کی گنجائش موجود رہتی ہے، اور وقتاً فوقتاً تبدیلیاں بھی کی جاتی ہیں، حیرت کی بات ہے کہ غامدی صاحب اپنے سایہ عاطفت میں رکھنے کے باوجود اس بنیادی نقطے کو بھی نہ سمجھا سکے، اور اس پر آپ نے ویسے اعتراض جڑ دیا جیسے وہ حدیث اور فقہ کے باب میں کیا کرتے ہیں اور کیا یہ صرف علمائے کرام کا ہے، آپ کا محبوب لبرل طبقہ، قوم پرست اور دیگر کئی طبقات اپنے اپنے زاویے سے تنقید کرتے ہیں۔ پھر کچھ کی خامی تھی تو اب تک دو درجن آئینی ترمیم ہو چکی ہیں، علمائے کرام آئین پر تو سوال کھڑا نہیں کر رہے، اس کے عملی نفاذ کی بات کر رہے ہیں، اور اس میں کچھ کمی ہے تو اس کا جائزہ لینے اور دور کرنے کا کہہ رہے ہیں، تاکہ ہمارا نوجوان ہمارے ہاتھ سے پھسل کر کسی اور کے ہتھے نہ چڑھے۔ پھر اس کے لیے نہ تو انھوں نے ڈنڈا اٹھایا ہے نہ بندوق، بلکہ آپ کی پسند کے مطابق جمہوریت کا بھی حصہ ہیں اور مطالبہ بھی حکومت سے کر رہے ہیں، خود نافذ کرنا شروع نہیں کر دیا، اب حکومت سے مطالبہ شرع غامدی میں جرم کہلائے گا؟

حالانکہ آئین و جمہوریت دونوں اس کی اجازت دیتے ہیں، اور آپ اور دہی لبرلز ہی ہمیں بتایا کرتے ہیں کہ درست طریقہ یہی ہے کہ پرامن اور جمہوری جدوجہد سے بات کی جائے اور اہل حکومت کو متوجہ کیا جائے۔

یہ بات اپنی جگہ کہ غامدی صاحب مسلسل قلب مابیت کے بعد اس ”مغربی“ نتیجے پر پہنچے ہیں کہ ریاست کا کوئی مذہب نہیں ہوتا، سو آپ کے لیے شاید یہ مسئلہ نہ رہا ہو مگر علمائے کرام کے لیے تو ہے کہ یہی اس ملک کا مقصد تھا، یہی آئین پاکستان کی نشا ہے اور یہی پاکستان کے عوام کا مطالبہ ہے۔

ریاست کے کام کی ذمہ داری علماء پر نہیں ڈالی جاسکتی

آپ کہتے ہیں کہ علمائے کرام نے مسلم مقبوضہ علاقوں میں مجاہد بنا بنا کر بھیجے، یہ تو صراحتاً جھوٹ ہو گیا، مگر خیر جو اسلام کے باب میں جھوٹ بولنے اور اغیار کی زبان بولنے سے نہ شرمانے، اس کے لیے یہ

جھوٹ روا ہے۔

جو کام ریاست نے کیا، اس کی ذمہ داری علما پر کیسے ڈالی جاسکتی ہے اور انھیں کیسے ذمہ دار ٹھہرایا جاسکتا ہے؟ کسی مولوی نے ایسا کیا بھی، تو ریاست کی اجازت یا حکم سے کیا۔ ریاست کے ساتھ آپ کا معاملہ حدیث جیسا ہی ہے، جو دل نے کہا لے لیا، جو چاہا رد کر دیا، قاعدی بیانیہ سارا ریاست کے گرد گھومتا ہے، یہ سب ریاست نے کیا تو اسے غلط کیسے قرار دے رہے ہیں، وہ بھی ایسے کہ ریاست پر حرف نہ آئے اور تمام بوجھ علما پر لا دیا جائے، ریاستی جہاد کے قائل تو آپ بھی ہیں، بلکہ آخری اطلاعات (اس لیے کہ نہیں معلوم کب بیانیہ بدل جائے اور دیگر احکامات کی طرح اسے بھی منسوخ ہی قرار دے ڈالیں) کے مطابق اسی کے ہی قائل ہیں، سو اعتراض کس بات کا؟ ریاست نے ان کو وائٹ پیپر بھیجے کا کہا اور انھوں نے اطاعت کی، آپ کے مطابق جہاد صرف حکومت ہی کا حق ہے، پوری ریاست اور اس کے ادارے اس میں مکمل طور پر شریک تھے، علما نے جب حکومت کے کہنے پر کہا ہے، تو یہ سرکاری جہاد ہی تو ہوا تو پھر وادینا کیسا اور ہاں ایہ وہی جہاد نہیں، کہ خود قاعدی صاحب جس کے معترف تھے، اور اس کے بارے میں خود لکھتے ہیں:

”محمد ضیاء الحق فی الواقع اسلام کی نشاط دہانی کے اس دور میں ہمارے ترشس کا پہلا حیرت انگیز قیوم ان کی ہر بات فراموش کر سکتی ہے، لیکن جہاد افغانستان کے معاملے میں وہ جس طرح اپنے مؤقف پر بٹھے رہے اور جس پامردی اور استقامت کے ساتھ انہوں نے فرزند ان لینن کے مقابلے میں حق کا علم بلند کیے رکھا، اسے اب زمانے کی گرد میں صبح نشور تک ہمارے حافظے سے محو نہ کر سکیں گی“

(جاوید احمد قاعدی، شذرات ماہنامہ اشراق، جلد ۱، شمارہ ۱۰، ستمبر ۱۹۸۸ء، صفحات: ۸۲۶)

دیکھئے صاحب قاعدی صاحب نے اب اگر اپنا قبلہ بدل لیا ہے تو خوشی سے بدلتے رہیں، دوسروں سے بھی اس کی توقع کرنا کوئی عقلمندی کی بات نہیں۔

خطلے میں دہشت گردی کی وجہ امریکہ اور پرویز مشرف

آپ کو انکار ہے کہ دہشت گردی کی وجہ پرویز مشرف کے وہ غیر معقولی فیصلے نہیں تھے، جن کی وجہ سے امریکہ کو افغانستان میں در آنے کا موقع ملا، اس کے جواب میں تو بس مسکرایا ہی جاسکتا ہے، امریکہ ہزاروں میل دور سے آتا ہے، سارے عالمی اور علاقائی قوانین کو پس پشت ڈال کر ایک مستحکم اور خود مختار حکومت پر، اس ریاست کی مصالحت کے لیے پیش کردہ تمام ممکنہ آپشنز کو چھوڑ کر حملہ کرتا ہے، کوئی ثبوت نہیں، کوئی دلیل نہیں، بس اپنی چوہدر اہٹ کے زعم میں دغا داتا ہوا آتا ہے اور کارپنگ بھونگ کر کے

ہوں کی تہہ بچھاتا ہے، معصوم عوام کا خون بہاتا ہے، آپ کو مگر یہ سب کچھ نظر نہیں آتا! یہی پاکستان پہلے موجود تھا، یہی علماء، یہی مدارس تھے، مگر ان کی طرف کبھی کسی نے ایسی بات منسوب کی تھی!

پھر اس میں بھی بات پوری نہیں کی جاتی، یہ بولتے یا لکھتے قلم و زبان کیوں دیکھتے ہیں کہ طالبان کو افغانستان میں لایا کون تھا؟ تسلیم کس نے اور کیسے کیا تھا؟ اور ابھی بھی ان کی حمایت کا الزام کس پر ہے؟ کسے تھائی نیٹ ورک اور افغان طالبان کا سرپرست کہا جاتا ہے، علمائے کرام کو یا ریاست کو؟ جواب تو آپ کو ہم سے زیادہ اچھی طرح معلوم ہے، مگر قائدی صاحب کے سائے میں معصومیت ایسی بھر گئی ہے کہ بس قربان چائیے، ویسے بھائی صاحب ایہ تو امریکہ ہے، جو افغان طالبان اور جہاد کو فساد کہتا ہے، آپ یہ بولی بول کر ان کے ہمنوا کیوں بن رہے ہیں؟ یا دل میں کچھ کالا ہے؟

ظالم حکومت کے خلاف خروج کا مسئلہ

آنجناب کی علمی استعداد کا اندازہ تو اس وقت ہو گیا تھا، جب قرآن کی نص صریح کو معطل کر کے یہ فرما دیا تھا اگر ایک سرے وغیرہ سے معلوم ہو جائے، کہ حمل نہیں، تو خاتون تین حیض گزارے بغیر بھی نکاح کر سکتی ہے،! مگر خیر، کسی بھی حکومت کے خلاف خروج ایک شرعی حکم ہے، جو آپ کو بتاتا ہے کہ خروج کب جائز ہے، کب واجب ہے اور کب حرام ہے؟ چونکہ آپ کے سر صاحب پہلے ہی کہہ چکے کہ میرے طریقہ سے اصول فقہ کی ضرورت ہی باقی نہیں رہے گی، لہذا اس مضمون کی طرف آپ کا عدم اعتنا سمجھ میں آئی والی چیز ہے، آپ کہتے ہیں کہ ان کے خروج کے عدم جواز کی وجہ بتا دیں، نص کیا ہے قرآن کی؟ تو عرض ہے، الفتنہ اشد من القتل اور شیعوں احادیث جو سلطان جائر کے ماننے پر آئی ہیں، وہ سب دلیل بنتی ہیں۔

افغانستان میں جس دور میں طالبان کا ظہور ہوا، اس وقت کوئی مرکزی حکومت نہیں تھی، چند چند میل کے فاصلے پر وار لارڈز کی حکومتیں تھیں، لہذا افغان طالبان نے آسانی سے ان کو مغلوب کر کے اپنی کامیابی کو آگے بڑھایا، وہاں تو فتنہ پہلے سے موجود تھا، ان کے آنے سے تو فتنہ ختم ہو گیا۔

جبکہ ہمارے ہاں ایک مضبوط ریاست موجود ہے، اس کا آئین اسلام کی بالادستی تسلیم کرتا اور قرآن و سنت کے مطابق قانون سازی کا حکم دیتا ہے، پھر ایک مضبوط ریاست کی موجودگی میں ایسی کوئی کوشش کامیاب نہیں ہوگی، صرف فتنہ ہوگا اور بڑھے گا، لہذا پاکستان میں ہنگام شرعی ایسی حرکت جائز نہیں ہوگی۔

امریکہ پر چشم پوشی اور علماء کرام پر نکتہ چینی

ریاست پاکستان سے لڑنے والوں کی اکثریت البتہ اس دلیل سے متاثر ہوئی ہے، سو علمائے

کرام سمجھاتے بھی ہیں اور ان کی غلطی بھی واضح کرتے ہیں۔ سو اس میں اعتراض کیا ہے؟ یہ کیا کہ کارپٹ بمباری کرنے اور مسلمانوں کا قتل عام کرنے والے امریکہ و برطانیہ کا غم تو آپ کو کھاتا رہے، اور آپ جارح قوتوں کی نمائندگی کرتے ہوئے ڈائلاگ ڈائلاگ پکارتے رہیں، مگر اپنے اہل وطن کے لئے اس لفظ سے اتنی نفرت اور عدم برداشت! آخر بات کیا ہے؟ کچھ ہمیں بھی سمجھائیے۔

مفسدین سے مذاکرات کا مسئلہ

آنجناب کو اس بات کی بڑی پریشانی ہے کہ علمائے مفسدین سے مذاکرات کا مشورہ کیوں دیا؟ بقول آپ کے قرآن میں تو ایسا کچھ ہے ہی نہیں! ان کو تو بس بیخ و بنیاد سے ختم کرنا ہی بنتا ہے! آپ کو بتانا بنتا ہے کہ قرآن میں تو صاف حکم موجود ہے کہ اگر مومنین کے دو گروہ لڑ پڑیں، تو ان کے بیچ صلح کروادو، علمائے مفسدین تو حکم قرآنی کی تعمیل میں یہ مشورہ دیا اور اس وقت دیا جب ریاست خود راضی تھی اور مذاکرات کر رہی تھی، آپ کس کے حکم کی تعمیل میں فساد بڑھانے کا مشورہ دیتے ہیں!

ان گروہوں میں مختلف گروہ اور مختلف ذہنیت کے لوگ شامل رہے ہیں۔ کچھ تو وہ ہیں، جو اپنے خاندان اور قبیلے پر ہونے والے ظلم کے رد عمل میں کھڑے ہوئے، ایسے لوگوں کے زخموں پر تو حکومت کو پابا رکھنا چاہیے اور وہ آسانی سے شریعتوں سے الگ ہو جائیں گے، جیسا کہ وزیر قبائل کے ساتھ ہوا اور طالبان کا وزیری گروپ حکومت کا حمایتی رہا۔

کچھ وہ ہیں، جو واقعی غلط فہمی کی وجہ سے اس سب کو شرعی جہاد سمجھ کر اس میں لگ گئے ہیں۔ ایسوں کو سمجھانا چاہیے، مکالمہ کرنا چاہیے، تاکہ وہ لوٹ کر آسکیں۔ یاد رہے کہ مکالمے کے سب سے بڑے دعویدار تو خود حامدی صاحب ہی ہیں۔ جو باقی بچیں اور ہر حال میں ریاست کی مخالفت اور فساد پر جے رہیں، تو ان عناصر کی واقعی بیخ کنی کرنی چاہیے!

علماء اور طالبان کے درمیان فرق

آپ فرماتے ہیں علماء اور طالبان کے بیچ صرف طریقہ کار کا اختلاف ہے، باقی دونوں کا شیئہ ایک ہی ہے نفاذ شریعت! تو عرض ہے کہ طریقہ کار کے اختلاف سے ہی تو چیزیں حلال اور حرام بنا کرتی ہیں۔ جانور کو شرعی طریقہ پر ذبح کرو، تو حلال بھی، ثواب بھی، غیر شرعی طریقہ پر کرو، تو حرام۔ کسی دوسرے کی بیٹی سے شرعی طریقے یعنی برائے نکاح جماع کرو، تو حلال بھی، ثواب بھی، بغیر طریقہ شرعی جماع کرو، تو حرام اور گناہ! تو جناب! امور تو سارے ہی طریقوں اور راستوں کی وجہ سے حلال اور حرام، اچھے اور برے، درست اور نادرست میں تقسیم ہوتے ہیں، علمائے مفسدین کہہ رہے ہیں کہ شریعت کے نفاذ کا دعویٰ تو درست ہے، مگر

اس کا طریق کار ملک و قوم سے دشمنی اور افرات فرات کو خون میں نہلانے کا نہیں، بلکہ پارلیمنٹ اور عدالت کے رستے سے اس کے لئے جدوجہد کرنا اور قوم کو اس کے لیے تیار کرنا، درست راستہ ہے!

یہ بات صحیح ہے کہ شریعت فساد کی بیخ کنی کی بات کرتی ہے، مگر بیخ کنی کا سب سے احسن طریقہ یہی ہے کہ مخاطب کو پہلے سمجھایا جائے، ایک حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہ کے سمجھانے سے چار ہزار خوارج باز آگئے تھے! جنگ نہروان سے پہلے حضرت علی المرتضیٰ رضی اللہ عنہ نے ہر ممکن کوشش کی کہ خوارج سے صلح ہو جائے، اس وقت وہی ہوا جو اوپر کہا، کچھ لوگ حضرت علی رضی اللہ عنہ سے آئے، کچھ الگ ہو کر چلے گئے، اور کچھ فساد پر قائم رہے تو ان سے جنگ کر کے ان کا قلع قمع کر دیا گیا۔

آپ کے خیال میں حضرت ابن عباسؓ اور حضرت علیؓ کا عمل کیسا تھا کہ انہوں نے فساد یوں کو مذاکرات کی دعوت دی اور لشکر کشی نہ ہونے دی، جب تک ان سے مکالمہ نہ کر لیا؟ جواب ضرور دیجیے گا۔

باطل نظام کے خلاف اُکسانا

آپ کو شکوہ ہے کہ علماء عوام کو باطل نظام کے خلاف اُکساتے ہیں۔ یہ آپ کی رائے ہو سکتی ہے، حقیقت نہیں، علماء اپنی زندگیوں میں اسلام لانے کیلئے خود بھی محنت کرتے ہیں اور اپنے متعلقین کو بھی اس پر لانے کی کوشش کرتے ہیں، یہی ان کی ذمہ داری بنتی ہے، خود غامدی صاحب ہی تو فرماتے ہیں تاکہ علماء کا کام سمجھانا ہے، اب آپ اس سے بھی روک رہے ہیں، کیا علمائے کرام سمجھانے والا کام بھی روک دیں! ذرا سرد ماد پہلے آپس میں بیٹھ کر طے کر لیں کہ کس نے کیا کرنا ہے اور کس نے کون سی بات کرنی ہے؟ باطل کی ترفیب والی ذمہ داری کچھ دوسرے احباب نے اٹھائی ہوئی ہے۔ انھی کو ساٹھے ہے!

مطالبات کو نفاذ شریعت سے مشروط کرنا؟

آپ فرماتے ہیں کہ علمائے حکومت کے ساتھ اپنی مدد کو نفاذ شریعت کے مطالبات ماننے کے ساتھ مشروط کیا ہے، مشروط تو نہیں کیا، ہاں مطالبہ ضرور کیا ہے، علماء تو تب سے اب تک تعاون کر رہے ہیں، حکومت کا ساتھ دے رہے ہیں، ضرب عضب تک انہوں نے ریاست کے ہر فیصلے کی تائید کی، منبر و محراب سے بھی اور پارلیمنٹ میں بھی، پھر اعتراض کیسا ہے؟ اگرچہ حکومت خود علماء کی ہی دشمن بنی رہی، تاہم وہ اپنی دینی ذمہ داری کو پورا کرتے ہوئے حکومت کے ساتھ اطاعت اور فرمانبرداری کا ہی درس دیتے رہے اور اب تک اس پر عامل ہیں۔ الحمد للہ طبقہ علماء جتنا ملک و ملت سے مخلص ہے، اس کے لیے اسے کسی سے سند لینے کی ضرورت نہیں، بالخصوص ان سے جو چھوڑ کر اہل و عیال سمیت بھاگ نکلے۔

افغانستان میں پاکستان کی پالیسی

آپ کہہ رہے ہیں کہ علما افغانستان کے معاملے میں پاکستانی حکومت کی پالیسی کو غلط قرار دے رہے ہیں، تو کیا کسی پالیسی سے اختلاف کرنا شرعِ عامی میں جرم کہلاتا ہے؟ شاید آپ کے نزدیک یہ جرم ہو، لیکن اصلاً یہ جرم نہیں، اس لیے کہ قوم نے اس پالیسی کو پسند نہیں کیا، پرویز مشرف نے اس پالیسی کو اختیار کیا اور ان پر ڈبل ٹیم کا الزام لگا۔ ایسی پالیسی کے بارے میں اگر کہا جائے کہ اسے ٹھیک کیا جائے تو اس میں کیا برائی ہے؟ علما نے کرام تو ریاست و حکومت کو بچانے کی خاطر پوری بات نہیں کہتے، کیا اس کے لیے بھی کسی افلاطون کی ضرورت ہے۔

عالم اسلام پر امریکہ کی بربریت

امریکہ اس وقت دنیا کا سب سے بڑا دہشت گرد بنا پھرتا ہے، افغانستان میں تو آپ علما نے کرام سے نفرت کی وجہ سے امریکہ کی تائید کرتے ہیں مگر عراق اور دیگر ممالک کے بارے میں کیا خیال ہے، اب تو مغربی دنیا بھی مان گئی ہے کہ جھوٹ بول کر عراق کو نشانہ بنایا گیا، شرعِ عامی اس بارے میں کیا کہتی ہے؟ کوئی حیلہ کوئی جواز ضرور اس کا بھی سوچ تو رکھا ہوگا، عوام الناس کو بھی آگاہی دیجیے، تاکہ مظلوم ہو کہ فکری تابعدار پستی کی کس حد تک جاسکتے ہیں۔ ہاں! یاد آیا، شرعِ عامی میں تو اسرائیل حق پر ہے، فلسطینی عوام اور مسلمانوں کا دعویٰ غلط ہے، اس کے بعد امریکہ کو حق پر ثابت کرنا کیا مشکل ہوگا، پھر کیا یہ حقیقت نہیں کہ امریکہ دنیا بھر کی فوجیں لانے کے باوجود افغانستان میں کامیاب نہیں ہو سکا۔ امریکی کاغذ رزق تو اس کا اعتراف کرتے ہیں مگر کاغذِ رانِ عامی ایسے وفا پرست ثابت ہوئے ہیں کہ امریکہ بہادر کو یقین دلانے میں لگے ہیں کہ نہیں وہ کامیاب ہوا ہے، یہ افغانستان میں لگنے والے کچھو کے تھے کہ آج مشرق وسطیٰ میں تھلانے کے سوا کچھ نہیں کر پارہا، اور دینا کو ورلڈ آرڈر دینے والے امریکہ سے اب سب سے پہلے امریکہ کی آواز اٹھ رہی ہے، خیر یہ باتیں آپ کی تکلیف ہی بڑھائیں گی، لہذا اسے چھوڑ دیں!

ہاں عافیہ صدیقی کو تو خود انصاف پسند امریکی بھی معصوم قرار دیتے اور مقدمے کو دنیا میں فراڈ سمجھا جاتا ہے، مگر آفرین ہے سپاہیان امریکہ پر کہ بے دام بے لگام بندھے چلے آتے ہیں، بالفرض عافیہ صدیقی نے جرم کیا تھا تو قاعدہ یہی ہے کہ حکومت پہلے اپنے بندے کو نیچے غیر سے چھڑاتی ہے، پھر اگر وہ غلط ہوتا ہے، تو اس پر اپنے ملک میں مقدمہ چلاتی ہے۔ مگر یہاں تو اسے اپنے ملک میں گرفتار کر کے امریکہ کے حوالے کر دیا گیا، پھر جو سلوک اس کے ساتھ کیا گیا، کوئی ذی شعور اس کی تائید کا سوچ بھی نہیں سکتا ہے، خاص کر وہ

جو پاکستانی اور مسلمان ہونے کا دعویدار بھی ہو، مگر یہاں تو ایسے لگ رہا جیسے خوش ہوا جا رہا ہے، اور بتایا جا رہا ہے کہ ایسا ہی سلوک اس کے ساتھ ہونا چاہیے تھا..... کچھ توش ہوتی ہے، کچھ توح ہوتی ہے! یہ وضاحت پہلے ہی کر دی کہ علما پاکستان میں عسکریت کے مخالف ہیں اور کیوں ہیں؟ وہ بھی بتا دیا شاہ سے زیادہ شاہ کے وفادار

آپ کہتے ہیں کہ علما کو یورپ میں مسلمانوں کے ساتھ کیا جانے والا سلوک تو نظر آ رہا ہے، مگر نائن الیون نظر نہیں آ رہا! واقعی شاہ سے بڑھ کر شاہ کا وفادار اسی کو کہتے ہیں، آپ کو بھی نائن الیون ہی نظر آ رہا ہے، اسلام اور مسلمانوں کے خلاف معاندانہ رویہ نہیں، دعویٰ اگرچہ اصلی اور حقیقی فہم والے مسلمان ہونے کا ہے، یہ بحث اپنی جگہ کہ یہ کس نے کرایا، مگر اس سے پہلے امریکہ اور یورپ نے مسلمانوں کے ساتھ جو کیا، وہ کس الیون کا نتیجہ تھا؟ گزشتہ دو صدیاں اور بالخصوص انیسویں صدی استعماریت اور تباہی سے بھرپور ہے، یہ بھی آپ کو نظر آتا ہے، یہ عینک کے شیشے پورے کالے ہو جاتے ہیں، کالے شیشوں سے بھی کچھ نہ کچھ تو نظر آ ہی جاتا ہے، مگر آپ کو مظلوم امریکہ کے سوا کچھ نظر نہیں آتا، یہاں آ کر نظر سے محروم ہو جاتے ہیں، زبان ہی گنگ ہو جاتی ہے، اور اپنے سر صاحب کی طرح سارا نزلہ بس مسلمانوں پر ہی ڈال کر گزر جاتے ہیں فیا للعجب! انصاف شرط ہے محترم! مگر شرع قاعدی اور انصاف، جانے دیجیے!

مدارس اور دہشت گردی

آپ کہتے ہیں، جو دہشت گرد پکڑے جا رہے، وہ مساجد اور مدارس سے پکڑے جا رہے ہیں، اور انہی جگہوں پر ان کے یہ نظریات بنتے ہیں! اس کی بات کوئی کیوں نہیں کرتا؟ مساجد و مدارس سے جن کو جن عتراضات کے تحت پکڑا جاتا ہے، اس کا حال بھی کوئی بیان کرنے کی چیز ہے؟ ویسے تو پکڑے جانے والے کالج اور یونیورسٹیوں سے بھی ہیں، بلکہ زیادہ ہیں، کبھی ان کے بارے میں بھی بات کیجیے، سارے پروفیسر، ادارے اور نظام مورد الزام ٹھہرے گا؟ مگر خیر علمائے کرام تو کہتے ہیں کہ ایسے مدارس کی نشاندہی کیجیے، ہم آپ سے پہلے پکڑ کر حوالے کریں گے، پھر جو پکڑے جاتے ہیں، انہیں عدالتوں میں لائیں اور ان کے جرائم پوری قوم کے سامنے بیان کیے جائیں، تاکہ سب دودھ کا دودھ اور پانی کا پانی ہو جائے، مگر ایسا کیا ہی نہیں جا رہا، اندازہ نہیں!

جزل مرزا اسلم بیگ

صدر ٹرمپ کی پراسرار شخصیت

نئے منتخب امریکی صدر صاف گوئی، غیر چمکدار رویے، دو ٹوک انداز گفتگو کے حوالوں سے دلچسپ شخصیت کے حامل ہیں۔ مشکل انتخابات کے بعد منتخب ہونے والے امریکی صدر نے اپنی انتخابی مہم کے دوران اپنے مستقبل کے منصوبے سوچ کا پس منظر اور اپنی ذاتی شخصیت کے حوالے سے تمام باتیں لپی لپی بغیر عیاں کر دی ہیں اور اپنی انتخابی مہم کے دوران چند اہم معاملات بھی اٹھائے جو امریکی عوام کیلئے خاصی تشویش کا باعث ہیں جن کی وضاحت ضروری ہے:

اگر اسی طرح مہاجرین کی آمد کا سلسلہ جاری رہا تو 2050 تک امریکی شہری نوکریوں سے محروم اور اقلیت بن کر رہ جائیں گے۔ یقیناً یہ امر خاصی تشویش کا باعث ہے اس کے باوجود کچھ لوگ ٹرمپ کونسل پرست کہتے ہیں جو درست نہیں۔ ہیلری کے مقابلے میں تین ملین کم ووٹ لینے کے باوجود انتخابی کالج (Electoral College) نے انہیں صدر منتخب کیا ہے۔ معروف فلسفی رچرڈ رورٹی (Ricard Rorty) نے 1998 میں کہا تھا کہ ”نظام کی ناکامی کی وجہ سے غیر مضافاتی ووٹرز کی مضبوط امیدوار کو منتخب کرنے کا فیصلہ کریں گے ایسا امیدوار جو انہیں یقین دلا سکے کہ منتخب ہونے کے بعد وہ لڑکھڑاتی ہوئی بیوروکریسی، شاطر قانون دانوں، منافع پرست تاجروں اور جدت پسند پروفیسروں کو لگام ڈال سکے گا۔“ وہ مضبوط امیدوار ٹرمپ ہے جو آچکا ہے۔

چین کی مصنوعات کی بھرمار کی وجہ سے امریکی عوام کی حیثیت ”گاہک معاشرہ“ (Consumer Society) بن کے رہ گئی ہے جو امریکی صنعتوں کی بندش اور بے روزگاری کا سبب ہے اور معاشرتی عدم توازن بڑھ رہا ہے جس کا سدباب کرنا لازم ہے۔ اس کا مطلب یہ نہیں کہ چین سے اقتصادی جنگ شروع ہو جائے گی بلکہ خود انحصاری حاصل کرنا ضروری ہوگا۔